

发现企业亮点,引领海洋经济高质量发展

□半岛记者 李伟

“前几年,我们未经机械清洗和分拣进行牡蛎销售,不仅生产效率低,而且销售渠道窄,不能满足客户的多层次需求。现在通过机械清洗和分拣,一小时就可清洗分拣5000~10000斤成品牡蛎,清洗后的牡蛎价格每斤可以提升1元以上。去年80余万斤牡蛎,增收了近百万元。”在西海岸最先被使用的牡蛎自动清洗和分拣加工机旁,青岛东基海业有限公司总经理刘相斌正在为前来调研的青岛市海洋发展局海洋科技成果推广中心主任郑炯一行人介绍着。

青岛东基海业有限公司是2019年冬天进购的牡蛎清洗和分拣加工机械。当从海中收获的牡蛎放入该机后,机器毛刷辊转动刷洗牡蛎表面并使



郑炯(右二)一行正在听取介绍。

其不断翻转,进入高压喷淋水段把从牡蛎上刷洗下来的附着物冲洗掉,直到洗净。然后进入分拣机,将不同重量大小的牡蛎按照规格进行自动分拣,从而使得干净牡蛎直接上市。

记者了解到,区海洋发展局积极贯彻执行市局要求,深入基层“走心”服务,挨个走访新区内的涉海企业,了解企业生产实际困难,认真分析涉海企业的各类需求,及时发现生产亮点,及时反馈信息,全力推动海洋经济高质量发展实现新突破。据悉,青岛市海洋发展局落实“海洋攻势”部署,着力打造环境友好型、质量效益型、创新引领型、统筹发展型海上粮仓,引领渔业高质量发展。郑炯表示,“青岛东基海业有限公司的做法不仅提高了养殖企业效益,也为下一步我市牡蛎全产业链发展打下了基础。”

热心办实事,为民解忧愁



魏女士送锦旗后与水务人员合影。

□半岛记者 邱云 通讯员 王芳

近日,家住青岛西海岸新区东方华庭小区业主魏女士将一面“高效规范办实事,热情贴心为百姓”的感谢锦旗送到公用事业集团水务公司学院路供水所。

据了解,在3月份抄表期,供水网格员张献刚和臧博文在抄表、巡检时发现魏女士家中用水量剧增,达到181立方米,明显高于魏女士近半年用水量的平均值。职业经验让网格员警觉魏女士该月用水可能出现问题,表后漏水可能性极大。随即,网格员与魏女士进行了

沟通,考虑目前仍处于疫情期间,魏女士独自一人且没有查漏经验,为不影响其用水,网格员便主动协助查找漏水点。凭借多年工作经验,他们在用户家中排查出是马桶水箱自动上水浮漂装置和净水器控制系统装置出现故障,并帮助其进行了修复,避免用户造成更大损失。

服务无止境,在供水服务过程中往往会有各种各样的用水疑难问题,供水服务人员急用户所急,尽自己所能,服务好用户的各类用水问题,展现公用事业集团水务公司立足公用、矢志民生的国企担当。

加强安全检查 筑牢安全防线

□半岛记者 丁霞 通讯员 滕厚岭

近期,新区住建局在常态化抓好建筑工地疫情防控的同时,不断强化措施,加强施工现场安全生产管理工作。首先针对“五一”劳动节将至以及近期大风天气多发、气候干燥,为有效消除火灾隐患,确保节日期间安全生产形势平稳,制定下发《关于加强“五一”节期间暨大风天气建筑工地安全生产工作的通知》,成立六个检查小组,开展节前安全检查,及时排查整改现场隐患。

其次为加强建筑施工领域安全生

产、文明施工及疫情防控工作,督促企业落实主体责任,制定下发了《关于开展全区在建房屋建筑工程安全生产及文明施工检查的通知》,将于5月6日至6月5日,对全区在建房屋建筑工程开展安全生产及文明施工检查。此次检查要求各大功能区、泊里镇建设主管部门,在辖区内同步组织开展检查活动。检查中对安全生产主体责任不落实、疫情防控走过场、隐患排查不彻底的,将严查严管,责令限期整改,情节严重的按照有关法律法规和《青岛市建筑市场主体考核管理办法》对相关责任单位和责任人给予相应处罚。

靶向“治疗”,健全静脉产业园功能工作

□半岛记者 丁霞 通讯员 马志丁 常征

近日,青岛市城市管理局相关工作组,到西海岸新区静脉产业园检查中央环保督查“回头看”反馈意见整改情况,并对下一步工作提出了要求。检查组一行四人对静脉产业园的监管、园区安全协议签订、安全隐患排查及整改、应急预案编制及演练等情况进行了认真检查,并详细了解了环保教育宣传室、主控室和渗滤液处理中控室及其他设备运行情况,对新区城市管理局在中央环保督查“回头看”反馈意见整改中做出的努力给予了肯定。

一段时间以来,新区城市管理

局针对中央环保督察回头看提出的问题,积极整改,努力推进静脉产业园各项建设,有效解决了新区垃圾处理和渗滤液处理能力不足等问题,在健全静脉产业园功能工作上迈出了重要一步。“接下来我们将依据市局要求,继续在园区监管和设备运行巡检上下足功夫,特别是针对检查出的问题‘病源’,靶向‘治疗’,以确保园区健康安全平稳运行。”新区城市管理局环境卫生服务中心副主任赵阁芳介绍说。

据了解,新区城市管理局2019年中央环保督察任务已经全部完成,近期将迎来新一轮中央环保督察工作。该局将结合园区实际,按照国家地方标准制度,做好材料准备、建设推进和问题整改。

随手丢弃病死鸡 换来千元处罚款

西海岸新区农业农村局处罚首起乱扔死禽案

□半岛记者 李伟 通讯员 魏合波

“我一直学法守法,严格执行畜禽养殖、防疫、检疫环节法律法规,特别在新冠肺炎疫情期间,主动停止活禽交易,遵守检疫、防疫规定,没有想到随手丢弃的10只死鸡数量不多,居然也违法了。”辛某郁闷地说。原来辛某在村口垃圾桶随手丢弃了几只死鸡,被新区农业综合行政执法大队二中队执法人员发现并进行了处罚。

新区农业农村局接到群众举报,有人在某村村口垃圾桶丢弃死鸡数只,热心群众还拍下了嫌疑人的皮卡车牌照。接到举报后,新区农业综合行政执法大队二中队及时赶到现场调查,根据举报线索,在附近养鸡场里找到了嫌疑人辛某。

经询问落实,辛某如实承认

了丢弃死鸡的事实。执法人员现场给予了普法宣传,告知新区早已建立和执行的病死畜禽无害化处理机制,并有专门机构回收处置。辛某随意丢弃死鸡的行为,违反了《中华人民共和国动物防疫法》的相关规定,依据《中华人民共和国动物防疫法》第七十五条的规定给与了辛某1000元的行政处罚。

辛某诚恳承认错误,积极配合调查,并承诺在法定期限内主动缴纳罚款,表示今后一定规范养殖行为,合法经营,严格遵守死禽无害化处理的规定。新区农业农村局提醒广大畜禽养殖户,病死或死因不明的畜禽不能随意乱扔,要保护好我们的生态家园,共同构建美丽乡村,对病死动物应当严格按照规定进行无害化处理,根据相关规定,病死动物进行无害化处理的,还可以享受一定数额的补贴。